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Goldman: Cene nafte neodrživo niske 
 

Naftne kompanije: U riziku investicije od 2,3 
biliona dolara  

Proverene globalne rezerve nafte smanjene za 
8,2 mlrd barela 

Rosnjeft najavio novu poslovnu strategiju 

 

Gasprom: Investicije od 14 milijardi 
dolara godišnje 

Hrvatska i Mađarska potpisale MoR o 
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Goldman: Cene nafte 

neodrživo niske 
LONDON - Pad Cena nafte u poslednjih 

mesec dana teško da će potrajati, pa je 

posledična prodaja u energetskom 

sektoru predstavlja priliku za kupovine, 

poručuje i savetuje u četvrtak energetski 

ekspertski tim Goldman Sachs-a. U fokusu 

tržišta je hoće li cene nafte primorati 

američke proizvođače iz škrljaca na 

smanjenje (što bi trebalo da se desi ako 

cene ostanu za duže nisko) i kada će 

zalihe osetnije da se smanje, navodi se u 

analizi. Goldman i dalje smatra da su cene 

na duži rok neodrživo niske. The Street 

 

NAFTA  
 

Naftni trgovci traže granicu izdržljivosti američkih proizvođača nafte iz škriljaca  
LONDON – Cene sirove nafte će po svoj prilici ostati pod pritiskom dok ne stignu signali stabilizovanja, ako ne 

smanjenja broja naftnih bušotina u SAD, piše Reutersov naftni ekspert John Kemp (foto) u analizi dostavljenoj 

pregledu NEDELJA, Nacionalnog naftnog komiteta Srbije. 

Naftna servisna kompanija Baker Hughes navodi da su američke naftne kompanije 

iznajmile 530 dodatnih bušačkih setova od kraja maja prošle godine, od kojih 431 za 

eksploataciju nafte, a ostatak usmeren na gasne škriljce. Na bazi ovog trenda, 

američka Energetska informativna administracija (EIA) projektuje da će ove godine 

proizvodnja nafte u SAD porasti za 780.000 barela na dan (bd) i za preko milion bd u 

2018., što je brojka koja može prepoloviti efekte strategije OPEC-neOPEC o 

proizvodnom rezu od 1,8 mbd. 

Kako će reagovati OPEC i neOPEC saveznici? 

Kemp navodi da iskustva iz prošlosti pokazuju da bi OPEC i neOPEC 

mogli na ovo odgovoriti povećanjem sopstvene proizvodnje radi 

odbrane pozicija na tržištu, odnosno sprečavanja da im klijente 

preuzmu američki proizvođači nafte iz škriljaca. Upravo taj hipotetički 

scenario je, prema mišljenju Kempa, osnovni razlog fenomena iz 

proteklih par nedelja da cene nafte padaju, uprkos odluke 

proizvođača da nastave politiku smanjene ponude. 

Nastavak rasta američke proizvodnje je neizbežan do kraja ove 

godine, imajući u vidu veliki broj ekstra setova za bušenje stavljenih u 

rad u prvoj polovini i činjenicu da rok između otvaranja nove bušotine 

i prve komercijalne proizvodnje iz nje u proseku iznosi oko šest 

meseci. 

Cena isplativosti 45-50 dolara barel 

Međutim, prvi pad cena nafte, ako bude postojan, može eventualno 

dovesti do stabilizacije broja bušotina, zaustavljajući rast  američke 

proizvodnje u idućoj godini, primećuje Kemp. Nedavna anketa koju 

Federalna banka rezervi iz Dalasa sprovela među glavnim proizvođačima nafte iz škriljaca pokazuje da većini tih 

kompanija nije isplativa proizvodnja se cenama barela od 45 do 50 dolara, a američki WTI s trenutno prodaje na 

granici od 44 dolara. Međutim broj aktivnih bušotina po pravilu reaguje na promene WTI cena u proseku posle 15 

do 20 nedelja, pa bi to trebalo da se dogodi posle naredne četiri nedelje, piše Reutersov ekspert. Kemp smatra da 

će do tada trgovci verovatno nastaviti da vuku cene na dole, „ne bi li otkrili granicu bola koja će prisliti 

proizvođače iz škriljaca na povlačenje.“ 

Jednom kada se to desi, daće podršku određenom rastu cena nafte, a relativno veliki broj kratkih pozicija hedžing 

fondova  trebalo bi da pomogne ograničenom rastu, do momenta kada menadćeri fondova počnu da ih pokrivaju. 

Hedž fondovi su dodali blizu 70 miliona dodatnih barela kratkim WTI i Brent pozicijama od kraja maja do sredine 

juna, a verovatno i dodatno od tada. 

U svakom slučaju, naftnim trgovcima je potreban jasan signal da se bušačka flotila na američkim škriljnim poljima 

stabilizuje, konstatuje John Kemp. 
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Proverene globalne rezerve sirove nafte 
smanjene za 8,2 mlrd barela 
VAŠINGTON – Svetske proverene rezerve nafte drugu 

godinu za redom beleže pad, objavila je u izveštaju 

američka Energetska informativna administracija (EIA), 

koristeći za osnovu podatke iz godišnjih izveštaja 68 

izlistanih svetskih naftnih kompanija. Ovaj pad se u 

velikoj meri pripisuje bilansu u nekoliko kompanija koje 

su smanjile njihove procenjene rezerve u kanadskim 

projektima naftnog peska, kao i drugim otpisima aktiva.  

U totalu kompanije su ukupno obrisale iz svojih 

bilansnim knjigama 8,2 milijarde barela nafte, a razlozi 

leže i efektima niskih cena nafte, koje su obesmislile 

profitabilnost mnogih od planiranih projekata, u malom 

broju novih otkrića, opet izazvanih smanjenim 

ulaganjima u istraživanja u cenovno kriznim godinama, 

kao i velikim nivoima proizvodnje iz postojećih 

depozita. Stanje po regionima prikazano je na tabeli 

ispod: 

 

 

OPEC i ne-OPEC u maju srezali 
proizvodnju iznad plana 
BEČ - OPEC i ne-OPEC proizvođači nafte postigli su u 

maju najveću usklađenost sa obavezama iz dogovora o 

smanjenju proizvodnje od kako je on usvojen prošle 

godine. U maju je dogovor o rezu od 1,8 miliona barela 

na dan bio ne samo ostvaren, već i premašen za šest 

odsto, saznaje u utorak Reuters iz jednog izvora 

upućenog u ovu materiju. Pri tom su članice OPEC-a 

ispunile ovu obavezu sa 108 odsto, dok je ne-OPEC 

usklađenost iznosila 100 odsto, kazao je izvor. 

 

IEA: Ponuda nafte će 2018. nadmašiti očekivani 
rast potrošnje 
PARIZ – Rast ponude sirove nafte iduće godine 

očekuje se da premaši anticipiran vrh u potrošnji u 

svetu od preko sto miliona barela na dan (mbd), 

saopštila je u poslednjem izveštaju Međunarodna 

agencija za energiju. „U 2018. očekujemo ne-OPEC 

proizvodnju da poraste za 1,5 mbd, što je blago iznad 

očekivanog rasta globalne potrošnje“, stoji u 

izveštaju IEA. 

Rosnjeft otkrio možda najveće naftno 
polje u ruskom Arktiku 

MOSKVA - Najveća 

ruski proizvođač 

nafte, Rosnjeft otkrio 

je novo naftno polje u 

zalivu Hatanga u 

Laptevskom moru u 

ruskom arktičkom 

pojasu.  Veličina polja 

još nije procenjena jer 

bušenje i dalje traje, 

pa stižu novi podaci 

koji ukazuju na 

potencijalno sve veće 

rezerve ugljovodonika, stoji u saopštenju kompanije.  

Kako  se navodi, tri uzorka uzeta s dubina  2.305 – 

2.363 m na jednoj bušotini pokazuju visoku 

zasićenost nafte i to lakih frakcija. Optimistični 

komentari iz ruske vlade upućuju da bi se moglo 

raditi o najvećem naftnom polju do sada otkrivenom 

u arktičkom pojasu, javlja TASS. 
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Naftne kompanije: U riziku investicije od 2,3 biliona dolara 
LONDON - Naftne kompanije rizikuju da izgube 2.300 milijardi dolara ako potrošnja nafte dostigne špic i krene na 

dole u idućoj dekadi, kao posledica svetske politike ograničenja globalnog zagrevanja, pokazuje izveštaj koji je u 

sredu objavio finansijski konsultant specijalizovan za klimatska pitanja Carbon Tracker.  

Američki kolos Exxon Mobil je najizloženiji rizicima jer je čak 50 odsto njegovih potencijalnih investicija do 2025.  

usmereno na projekte koji možda neće biti potrebni, ako se svet prilagodi strategijama postizanja dogovorenih 

klimatskih ciljeva. Royal Dutch Shell, Chevron, Total i Eni rizikuju da protraće 40 odsto ulaganja, a BP do 30 odsto, 

pokazuju nalazi izveštaja.  

Nikad zatvoreno pitanje - kada će se svet suočiti sa trenutkom 

bespovratnog početka pada potreba za naftom i danas ima 

često potpuno oprečne odgovore. Tako anglo-holandski 

majors Shell kaže da bi potrošnja mogla da krene da dole u 

drugoj polovini naredne dekade, dok BP smatra da bi se to 

moglo dogoditi u četvrtok deceniji ovog veka. 

„Ima nagoveštaja da bi potražnja nafte mogla dostići vrh 

početkom dvadesetih godina, pa kompanije moraju da krenu 

sa opcionim projektima i da obelodane (akcionarima) kako 

misle da se suoče sa nisko-karbonskom budućnošću,“ kaže 

James Leaton, direktor za istraživanja u Carbon Tracker-u. 

 
Reakciju akcionara po ovom pitanju osetio je već menadžment Exxon-a. Ulagači u trenutno najvredniju izlistanu 

svetsku naftnu kompaniju zahtevali su prošlog meseca od rukovodstva detaljnu analizu o tome kako će smanjenja 

emisija ugljendioksida uticati na vrednost njenih naftnih polja, rafinerija i naftovoda. Mada su Shell-ovi investitori 

glasali protiv rezolucije u kojoj se traži od kompanije da objavi ciljeve smanjenja emisija gasova staklene bašte, oni 

i dalje vrše pritisak da se povećaju ulaganja u obnovljive izvore energije, a smanje ona u sektore nafte i gasa. 

Prema postojećim poslovnim šemama, kapitalne investicije i proizvodnja generisaće 380 milijardi tona CO2 do 

2035., stoji u izveštaju. Naftne kompanije će morati da izbegnu projekte koji će izazvati emisije 60 milijardi tona 

CO2 ako žele da budu u skladu sa scenariom Međunarodne agencije za energiju koja daje svetu 50 odsto šansi da 

će ograničiti globalno zagrevanje na 20C do 2050. Exxon, BP i Shell su među naftnim majorsima koji su javno 

podržali Pariski klimatski sporazum o ograničenju emisija gasova. 
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Rosnjeft najavio novu strategiju 
SOČI - Čelnik Rosnjefta, rekao je u četvrtak da 

kompanija radi na novoj strategiji kako bi se 

suočila sa izazovima na globalnom naftnom 

tržištu. Igor Sečin je rekao na godišnjoj 

generalnoj skupštini kompanije da se na 

globalnom tržištu događaju „tektonski 

poremećaji“ izraženi u sve oštrijoj konkurenciji, 

regulatornim promenama i visokim rizicima za 

proizvođače nafte. On je rekao da Rosnjeft, u 

kome BP ima udeo od oko 20%, radi na novoj 

strategiji kako bi odgovorio tim izazovima. 

 „Osnova te strategije bi trebalo da budu 

visoko kvalitetne promene poslovanja 

kompanije, zahvaljujući tehnološkom proboju,“ 

rekao je Sečin dodajući da će strategija biti 

spremna do kraja godine. On je takođe rekao 

da će deo strategije, pod imenom Rosnjeft-

2022, biti prelazak na strukturu holdinga u 

rukovođenju, sa ciljem razdvajanja 

maloprodajnih poslova i povećanja udela 

petrohemijskog sektora u ukupnom 

prerađivačkom kapacitetu kompanije na 20%. 

Sa tom strategijom, Rosnjeft planira povećanje 

proizvodnje za 20 do 30 miliona tona u 

narednih pet godina, zahvaljujući novim 

tehnologijama. Prošle godine, Rosnjeft je 

proizveo 210 miliona tona nafte. Upstream 

 

Premijer Medvedev: Shell je duboko 
integrisan u rusku privredu 
MOSKVA - Ruski premijer Dmitrij Medvedev čestitao je u 

sredu Royal Dutch Shell-u 125. rođendan poslovanja u Rusiji i 

podvukao da je ovaj naftni kolos duboko integrisan u ruskoj 

privredi i jedan od glavnih inostranih investitora u Rusiji. 

Istoga dana, ruski predsednik Vladimir Putin sastao sa sa 

generalnim izvršnim direktorom anglo-holandske kompanije 

Ben van Beurdenom kako bi razmotrili buduće planove Shell-a 

u Rusiji, uključujući tu i aktuelan mega projekat gasovoda 

Severni tok 2, objavljuje Sputnik. 

Rosnjeft konačno zatvorio posao kupovine 
Essar Oil-a 
SOČI - Rosnjeft je u četvrtak saopštio da je konačno zatvorio  

12,9 milijardi dolara vrednu kupovinu naftnih poslova od 

indijske grupe Essar. „Želimo da vas obavestimo da je pravna 

odluka primljena juče, što garantuje ulazak kompanije 

(Rosnjeft) u kapital Essar Oil-a,“ rekao je čelnik kompanije Igor 

Sečin na godišnjoj skupštini ruskog državnog naftnog kolosa, 

održanoj u Sočiju. „Jednom kada tehničke procedure prođu, 

posao se može smatrati zaokruženim,“ dodao je on. Indijski milijarderi, braća Ruia su u oktobru dogovorili prodaju 

udela od 98% u Essar Oil-u Rosnjeftu i konzorcijumu u kome je trgovačka firma Trafigura i investicioni fond Unired 

Capital partners za 12,9 milijardi dolara.   

Posao, opisan u Indiji kao najveća pojedinačna direktna inostrana investicija u toj zemlji, uključuje rafineriju 

Vadinar, kapaciteta prerade 400.000 barela na dan, čime Rosnjeft dobija platformu u južnoj Aziji. Bloomberg, 

Financial Express 
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GAS  

Gasprom: Investicija u Turski tok oko šest milijardi dolara 
MOSKVA  - Očekivane investicije u gasovod Turski tok procenjuju se na oko šest milijardi dolara, rekao je u 

četvrtak potpredsednik upravnog odbora Gasproma Andrej Kriglov. „Što se tiče samog finansiranja projekta, mi 

smo rekli da takva mogućnost postoji za 

finansiranje podmorske sekcije Turskog 

toka. Ipak, mi smo planirali  da Turski tok 

može biti realizovan jedino na teret 

Gaspromovih fondova,“ dodao je Kriglov 

na press konferenciji u Moskvi, prenosi 

Sputnik. 

Visoki menadžer Gasproma je rekao da 

kompanija za sada nije vodila razgovore sa 

bankama radi eventualnog finansiranja 

ovog projekta. Kriglov je ranije ovog 

meseca rekao da je Gasprom počeo pregovore sa ruskim i inostranim bankama o finansiranju projekta Turski tok, 

napominje Sputnik. 
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Gasprom: Investicije od 14 milijardi 

dolara godišnje za 2018. i 2019. 
MOSKVA - Gasprom planira da investira ukupno 

godišnje 850 milijardi rubalja (14,1 mlrd dolara) u 

periodu 2018.-2019., rekao je u četvrtak šef 

finansijskog i ekonomskog odeljenja gasnog kolosa.  

„Imamo ukupnu cifru investicionog programa za 

2018.-2019. u formiranju trogodišnjeg plana,  tako 

da je cifra od 850 milijardi (rubalja) bez 

uračunavanja kvarova,“ rekao je Aleksandar 

Ivanikov novinarima.  

U Gaspromu je naknadno razjašnjeno agenciji 

Sputnik da cifra od 14,1 milijarde dolara odražava 

prosečno godišnje investiranje u okviru 

investicionog programa za 2018. i 2019. godinu. 

 

Total: Vredi rizikovati sa milijardu dolara u 
Iranu 
PARIZ – Francuski naftni majors, Total, saopštio je u 

utorak da namerava da realizuje planiranu inicijalnu 

investiciju od milijardu dolara u iransko gigantsko gasno 

polje Južni Pars (South Pars), što bi bila prva velika 

investicija neke zapadne kompanije u toj zemlji od 

potpisivanja međunarodnog nuklearnog sporazuma, 

javlja Reuters. „Vredi rizikovati sa milijardu dolara jer 

time otvaramo sebi 

ogromno tržište. Mi 

smo savršeno svesni 

da postoje rizici,“ 

rekao je glavni izvršni 

direktor francuske 

kompanije Patrick Pouyanne (foto). 

Većina svetskih naftnih majorsa, uključujući BP i Royal 

Dutch Shell, pokazivali su za sada ograničen apetit za 

investicije u Iranu, zbog neizvesnosti vezanih za 

ugovorne uslove, kao i oštar pad cena nafte u svetu. 

Total je vlasnik udela od 50,1% u projektu Južni Pars, 

gde kineski China National Petroleum Corporation ima 

udeo od 30%, a ostalih 19,9% pripada iranskom 

Petroparsu. 

 

http://www.google.rs/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjWr6H4htLUAhWCvBoKHT25B4cQjRwIBw&url=http://en.angi.ru/news/644-Gazprom, Iran in talks on investments into gas projects/&psig=AFQjCNEyU0ImMIlMu2UfgrN4V4gTodXj8Q&ust=1498241453014550
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REGION 
 

 

Nova ulaganja u rumunsku 
rafineriju 

- Najveća rumunska naftna firma BUKUREŠT 

OMV Petrom (deo austrijske naftne i gasne 

grupe OMV) otvorila je novi i modernizovani 

centar za ispitivanje kvaliteta motornih 

goriva u rafineriji Petrobrazi, vredan oko 5 

miliona evra. Centar godišnje obavlja oko 

150.000 analiza goriva. To je, inače, samo 

mali deo ukupnih investicija u modernizaciju 

rafinerije čiji je kapacitet prerade 4,5 miliona 

tona sirove nafte godišnje. Petrom je u 

razdoblju 2005. - 2016. godine u tu rafineriju 

uložio 1,2 milijardu evra,  javlja tamođnji 

portal Nine o' Clock. 

Hrvatska i Mađarska potpisale MoR o dvosmernom gasovodu  
- Predstavnici hrvatske i mađarske vlade potpisali su u BUDIMPEŠTA 

utorak u Budimpešti Memorandum o snabdevanju njihovih zemalja 

prirodnim gasom putem reverzibilnog toka postojećeg gasovoda.  

Potpredsednik Evropske komisije zadužen za formiranje EU 

energetske unije, Maroš Šefčovič je događaj ocenio kao primer 

dobrog regionalnog partnerstva. "Uskoro ćemo slaviti početak rada 

plutajućeg LNG terminala na Krku koji je vrlo važan južni izvor za 

Evropu", rekao je Šefčovič. 

Šef mađarske diplomatije Peter Szijjarto je rekao da će ovaj dogovor  

doprineti stvaranju energetske transverzale sever-jug koja povezuje 

Baltik i Jadran. Južna "noga" te transverzale sada je u zaostatku, 

rekao je Szijjarto, dodavši da je za njezin razvoj od ključne važnosti 

LNG terminal na Krku.  

Vicepremijerka Hrvatske i ministarka privrede te zemlje Martina 

Dalić rekla je da pripreme za izgradnju LNG-a teku prema planu i 

prve bi količine gasa iz njega trebalo bi da krenu u prvom kvartalu 

2019. godine. 

Inače, hrvatski i mađarski gasovodni sistemi povezani su 

interkonekcijskim gasovodom od leta 2011. godine. Međutim, stalni kapacitet spojnog gasovoda još uvek nije 

operativan u oba smera, odnosno u smeru Hrvatska-Mađarska moguć je samo prekidivim kapacitetom. 

Hrvatska je članstvom u EU preuzela obavezu uspostave dvosmernog kapaciteta za povratni smer toka gasa na 

svim prekograničnim tačkama između država članica EU. 

Sve izvesnija gradnja gasne intekonekcije 
FBiH-Hrvatska 
SARAJEVO - ProjekAt izgradnje Južne gasovodne interkonekcije 

sa Hrvatskom proglašen je strateškim za Federaciju Bosne i 

Hercegovine. Trasa Južne interkonekcije išla bi od Zenice do 

Zagvozda u Hrvatskoj. Projekt izgradnje gasovoda iz srednje 

Bosne do granice sa Hrvatskom koštaće između 80 i 100 

miliona evra, a izgradnju bi mogla finansirati Evropska banka za 

obnovu i razvoj (EBRD). BH GAS je, saznaje NAP, već osigurao 

oko devet miliona KM za prvu fazu ovog projekta.  

Iz ove državne kompanije saopšteno je u petak da „BH-Gas i 
Vlada Federacije BiH pokazuju spremnost da FBiH ne zavisi 
samo od jednog ulaza prirodnog gasa u Zvorniku, prenosi 
SEEbiz. 



13 

 

N 

N 

  



14 

 

N 

N 

            



15 

 

N 

N 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Autor, urednik, dizajn: Dušan Daković 
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